

2018济阳县两会特别报道

济阳县两会派送“大礼包”，今年继续办好十件民生实事

启动老城片区二期改造 新建12条市政道路

启动智造城片区村(居)拆迁,完成老城产权调换区、滨河社区(二期)、管家社区(二期)安置房主体工程,新建12条市政道路,启用稍门水库,打造黄河、徒骇河都市农业发展带……本报记者从济阳两会中了解到,2018年济阳还将干这些事。1月14日,济阳县第十八届人民代表大会第二次会议在会务中心礼堂隆重开幕,来自全县各行各业、各条战线的221名人大代表,肩负全县人民的重托,汇聚一堂共商济阳发展大计。

本报记者 梁越

力争新增规模以上工业企业15家 全年新增上云企业100家

今年将持续加快新旧动能转换,设立产业发展引导基金,加大企业培优扶强力度;通过组建企业集团,深化科技创新等手段,打造企业“航母”。

实施企业梯次培育计划,力争新增规模以上工业企业15家,完成改制21家,挂牌上市1家。全年新增上云企业100家,实施重点技改项目52个,转化科技成果30项。

打造黄河、徒骇河都市农业发展带 规划建设多个田园综合体

2018年将打造黄河、徒骇河都市农业发展带和卢兰河、大寺河、垛石河发展轴,规划建设曲堤闻韶、垛石慢城、新市花谷、仁风卢兰等田园综合体,尽快形成“两心两

带三轴四园”都市农业发展格局。筹建农业发展集团,推动现代农业科技示范园转型升级,抓好国家曲堤黄瓜生产标准化示范区建设,带动农产品质量提升。

完成两个特色小镇建设任务

启动全国文明县城创建

县城实施东城区、滨河区、滨湖区组团开发,东城区坚持“拆、建”并举,“城市双修”发展,滨河区坚持整体规划,一体化建设,滨湖区坚持“三生”共建,保护性开发。完成孙耿、崔寨两个特色小镇年度

建设任务。同时,今年要巩固省级卫生县城创建成果,启动全国文明县城和国家卫生县城创建工作,继续强力推进拆违拆临工作,严控新增违建建设。

实施校长职级制改革 放宽城镇落户条件

今年要探索推进大部门制改革,建立完善两级综合行政执法体制机制,针对开发区进一步简政放权,再下放一批县级审批权限。

探索户籍制度改革,实施更加

灵活的户口迁移政策,放宽城镇落户条件;实施校长职级制改革,建立现代学校管理制度,推进高中招生制度改革,探索“放管服”改革,落实“零跑腿”和“只跑一次”事项清单制度。

启动老城片区(二期)工程

完成黄河大堤公园安澜湖公园建设

今年启动老城片区(二期)、智造城片区村(居)拆迁,完成老城产权调换区、滨河社区(二期)、管家社区(二期)安置房主体工程。

将新建永安路南延、富阳街东延,闻韶街等12条市政道路,启

用稍门水库,实现“三馆”开放运营,完成黄河大堤公园、安澜湖公园建设,规划建设汽车综合专业市场和大型农产品集散市场。完成农村无害化卫生厕所改造11000户以上,对38个村庄实施街巷硬化。

完成第二污水处理厂(一期)建设 实施大寺河下游段综合治理

今年将新建镇级检测网点7个,城区16个社区及建筑施工工地实现空气质量监测点全覆盖、全联网、全监控。

完成第二污水处理厂(一期)建设,新建分布式一体化污水处理站3处;实施大寺河下游段综合治理;建成启用标准化病死畜禽无害化处理厂;迁建县垃圾转运站,新建粪便处理厂、济阳街道垃

圾转运站,改造太平、垛石垃圾转运站,同步启动垃圾渗滤液处理设施建设。

今年还将完成新元河整治工程,启动银河路绿化规划设计;开工建设华能生物质热电电厂,完成兴阳热源厂2台35吨锅炉清洁能源替代改造,回收供热自管站3处以上,提升供热用汽保障能力。

新增贫困人口就业岗位2200个 完成城区公益祠堂建设

2018年将新增贫困人口就业岗位2200个,开展职业技能培训,全年实现技能培训2600人以上,新增城镇就业3200人以上,农村劳动力转移9000人以上。

加强疾控体系建设,推进分

级诊疗制度落实,办好庄户剧团展演、全民健身运动等文体活动,抓好烈士陵园修缮,完成城区公益祠堂建设。加快交通管理“两站一室”建设,建成启用垛石消防站。



济阳县街景 济阳县供图



济阳县第十八届人民代表大会第二次会议开幕式。 济阳县供图



永康街小学效果图。 济阳县教体局供图

2017年济阳干了这些事

1. 编制完成全县产业发展规划

修编完成城市总体规划,老城片区规划及城市设计,编制完成全县产业发展规划和济北产业园、翰迪物流园等重点片区规划,完成崔寨、太平、回河城镇规划编制,产城融合承载能力更强。初步统计,全县生产总值完成336亿元,同比增长10.5%。

2. 省级卫生县城顺利通过评估验收
济阳县都市农业发展规划初步完成,正在进一步深化。南部产城融合发展区和北部都市农业发展区布局更加清晰,融入市区步伐加快。启动实施“四城联创、五化提升”活动,道路提升、城区公厕、农贸市场等一批市政基础设施和公共服务配套项目建设投用,省级卫生县城和省级食品安全先进县创建均顺利通过评估验收。

3. 四镇完成撤镇设办
扎实推进区划调整,完成崔寨、孙耿、回河、太平撤镇设办工作,撤县设区取得实质性进展。全力对接携河北跨,县城500多平方公里整体纳入新旧动能转换先行区规划范围;过河通道减

免费政策进一步落实,与市区一体发展迈出坚实步伐。济北开发区“扩区强权改制”,管辖面积扩大3倍多,一次性下放52项县级审批权限。

4. 全年新签约项目49个,合同金额1340亿元

对外开放成果丰硕。全县上下狠抓招商引资,加大专业招商、产业招商力度,全年新签约项目49个,合同金额1340亿元,其中过亿元项目44个。世茂济北水城、少海汇智慧住居等5个项目投资均过百亿元,项目单体投资额、计划投资总额均创历史最好成绩。实现外贸进出口20.2亿元,实际到账外资9050万美元,分别增长6%和6.47%。

5.“万人搬迁、万亩拆迁”100天内圆满收官

坚持政府主导,让利于民,启动大规模的棚改旧改,征收拆迁工程、滨河和老城片区“万人搬迁、万亩拆迁”在100天内圆满收官,总拆迁面积达到95.25万平方米,涉及4409户、1.5万余人,企业18家,广大拆迁群众给予了大力支持,实现零事故、零纠纷、零上访。省、市棚改开工率、征收拆迁完成率均超100%,创造了棚改旧改的“济阳模式”和“济阳速

2018年十件民生实事

1. 优化城区教育资源,建设永康街小学、第二实验幼儿园,启用新元学校、闻韶中学,扩建兴隆街小学,启动特校迁建工作。

2. 全面推行“四点半课堂”,实现中小学生早到可进校、进校有事做、做事有指导,晚走有管护,以“教育温度”解除家长“后顾之忧”。

3. 在全县推广“物联网+”智能防盗系统,逐步解决电动车、自行车、摩托车被盗难题。

4. 完善社区便民放心店体系,再建设30家便民肉菜店。

5. 开展助残行动,为2500名残疾人提供精准康复服务,为60名残疾儿童实施康复救助,为残疾人发放各类辅助器具800件以上。

6. 完善养老服务体系,扩大海棠湾康养城和阳光福缘老年公寓护理规模,探索敬老院公建民助运营模式,新建6处农村幸福院。

7. 继续实施背街小巷综合治理,改造提升老旧小区14个。

8. 加快人工影响天气设施现代化建设,升级换代现有地面作业装备,提升防雹减灾能力。

9. 整合完善医疗卫生资源,迁建县妇幼保健院、回河卫生院,提升县精神卫生中心,建设济阳街道社区卫生服务中心。

10. 加快推进黄河滩区东辛、时圈、四合3村脱贫迁建,积极协调落实建设条件,确保如期完成年度建设任务。

本报记者 梁越

济阳今年推动十大实体项目建设

大润发、宇培(二期)等在建项目建成运营

本报1月18日讯(记者 梁越) 今年济阳以重点项目建设为抓手,推进商贸物流园区规划建设,推动丰树、怡亚通等签约项目落地开工,大润发、宇培(二期)等在建项目建成运营。

今年济阳要抓好十大实

体项目建设,即济北智造小镇、少海汇智慧住居、欧克智能家居制造、顶津百事可乐、永丰余纸箱、爱普电气、大润发华北区仓储物流及结算中心、汉方制药、金麒麟(三期)、捷瑞物流(三期)。

为对接新旧动能转换先

行区,济阳加快推进“一轴两城三区四园”产城融合发展战略布局。启动新市家居产业园和垛石商贸流通产业园规划,提升济阳街道产业园规划,均上升为县级规划。

2018年济阳坚定不移把招商引资作为头号工程,着力引

进一批高端制造业和城市功能性重大项目,全年完成招商引资214亿元,加快推进食品产业城食品研发创新中心建设;支持镇(街道)规划建设民营中小企业孵化园、创业园,引导板材加工、木工制造等“小微特”企业进区入园发展。

今年要建永康街小学,启用两所学校

本报1月18日讯(记者 梁越 通讯员 王明国) 为解决大班额问题,2017年济阳县新增纬四路小学和南湖中学两所学校,扩建了济北小学和第二实验小学。第二实验小学增加教学班20个,新增学位900个,济北小学增加教学班31个,增加学位1000余个,切实缓解了大班额现象。

而在今年两会上,《政府工作报告》中提出2018年所

要干的十件实事,第一条便有关教育,即优化城区教育资源,建设永康街小学、第二实验幼儿园,启用新元学校、闻韶中学,扩建兴隆街小学,启动特校迁建工作。

据介绍,永康街小学(管家社区小学)规划总占地38900平方米,总建筑面积30091平方米,其中地上建筑面积22129平方米,地下建筑面积7962平方米,学校共设48个教学班,解决学位2160个。

正在建设中的新元学校是一所高标准、现代化的九年一贯制公办学校,学校总规划用地面积88868平方米,总建筑面积68364平方米,其中地上建筑面积63327.56平方米,地下建筑面积5036.31平方米。

新元学校主要建设教学楼、综合楼、运动场、艺术中心、地下车库、地下人防等。项目计划总投资15000万元。

学校共设84个教学班,其中小学36个班,初中48个班,解决学位4020个。

闻韶中学则属于高中学校,校址在济太路北220线以西,占地200亩,投入资金21000万元,规模60个班,学位3000个。目前,主体工程已完工,确保明年9月1日投入使用。同时,相关部门正在积极协调、筹备建设第二实验幼儿园,扩建兴隆街小学,启动特校迁建等工作。

今年将实施校长职级制改革

目前,职级认定工作正有序开展

本报1月18日讯(记者 梁越 通讯员 王明国 高吉友) 在14日出炉的济阳县《政府工作报告》中,明确指出2018年济阳将深化教育教学体制改革,实施校长职级制改革,建立现代学校管理制度,推进高中招生制度改革。目前,职级认定工作正有序开展。

据悉,校长职级制改革从年限方面,一级校长须任校长

7年以上,二级校长须任校长4年以上。但一级校长还还必须要求是高级职称,需要考察以往的荣誉、任职学校的荣誉等。

根据济南市《关于推行中小学校长职级制度改革的实施意见》,校长职级制共分为四级九等,分别为特级校长、一级校长(一、二、三等)、二级校长(一、二、三等)、三级校长(一、二等)。

校长的级别并不是终身

的,也要三年一评,三年一聘。校长职级制实施以后,也将建立相应的薪酬制度。校长职级工资纳入学校工资总额,由基础工资和绩效工资构成。另外,与校长专业化方向相适应,四级九等的职级制也为校长规划了专业化的晋升方向。

为推进中小学校长职级制和去行政化,济阳县教育体育局成立了以分管

争取三年完成老城区整体拆迁

总体面积为10平方公里

本报1月18日讯(记者 刘慧) 2017年省市对济阳下达的棚改旧改任务为1910套,其中省级任务1310套,市级任务600套。按照上级任务要求,结合自身实际,济阳确定实施老城五大片区及滨河新区的拆迁改造,共涉及24个村居,18家企业,31个产权单位。

到8月底,济阳县共完成

国有土地及集体土地住宅拆迁面积计44.24万平方米,涉及户数2722户,其间零上访、零纠纷、零事故,提前、超额、保质保量地完成了全年的棚改目标任务,实现了“万亩拆迁、万人搬迁”宏伟目标完美收官。

2018年济阳县确定上报了省级棚改计划项目“王奎

楼居等城中村改造项目2336套”和市级棚改计划项目“田家居等城中村改造项目998套”安置计划。目前所涉及的村居已拆除完毕,安置地点为滨河社区,预计2018年1季度可开始进行前期准备工作。

近期济阳县政府又公布了老城区二期的拆迁范围,准备大力实施城区片区二期

改造工作,经过前期的摸底统计,预计拆除区域面积1835亩,征收户数为2810户,拆除建筑物总面积约57.89万平方米。

据了解,济阳县将争取用三年的时间完成老城区10平方公里的整体拆迁,通过有机更新让老城区焕发“新活力”。

县中医院治疗股骨头坏死患者上百例

90%以上患者均能恢复日常劳动能力

本报1月18日讯(记者 刘慧 通讯员 赵海华) 近年来随着患者饮食结构、生活方式的改变以及激素的滥用,股骨头坏死的发病率有逐渐增高的趋势,若治疗不及时,可导致终身残疾,因此该病也有“不死癌症”之称。

但自从冲击波治疗仪问世后,股骨头坏死变为了一种治疗较为简单且疗效确切的疾病,只要患者能坚持按疗程综合治疗,均能取得较满意的疗效,甚至可恢复一定的劳动能力。

济阳县中医院针灸科自2012年底引进冲击波治疗仪

至今,已治疗股骨头坏死患者上百例,经医生回访得知,上百例患者病情均明显改善,基本能恢复日常劳动能力的患者占90%以上。

据了解,股骨头坏死患者多表现为髋关节或其周围关节的隐痛、钝痛,活动后可进一步导致髓关节的功能性障碍,严重影响了患者的生活质量和劳动能力。济阳县中医院为切实有效地减轻该类患者痛苦和经济负担,特推出股骨头坏死早期患者非手术综合治疗优惠活动。

活动期间凡享受济阳医保报销政策,诊断明确,有住院指征,无其他基础病和并



冲击波治疗仪

发病,病情暂时无需手术治疗的患者,仅缴纳医保住院起付线即可免费住院治疗1

疗程(10天)。患者预约电话,门诊0531-84215879,病房0531-84247119。